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Liebe Hollensteinerinnen und Hollensteiner ! 
 

AUSZUG AUS DER GEMEINDERATSSITZUNG   
 
Auszug aus der Gemeinderatssitzung vom 04.11.2009: 
 

Ansuchen um Förderung alternativer Energieanlagen 
Alle eingelangten Ansuchen um Förderung einer alternativen 
Energieanlage konnten positiv beurteilt werden. 
 

Verordnung Hebesätze für Grundsteuer 
Aufgrund einer Novelle der NÖ. Gemeindeordnung musste die 
Verordnung über die Hebesätze für Grundsteuer neu beschlossen 
werden. Die Höhe der Grundsteuer ändert sich dadurch nicht. 
 

Solebad Göstling/Ybbs 
Eine Kreditaufnahme für das Solebad Göstling in der Höhe von 
€ 56.000,- wurde beschlossen. 
Die Tilgungsraten bzw. die Zinsen übernimmt vereinbarungsgemäß 
das Land Niederösterreich. 
 

Kreditaufnahme für Ankauf Traktor 
Der neue Gemeindetraktor ist bereits im Einsatz. Für die 
Finanzierung wurde ein Darlehen in der Höhe von € 80.000,-
aufgenommen. 
 

Bilanz LKV 2008 
Die Bilanz des Licht- und Kraftvertriebes für das Jahr 2008 weist einen Gewinn von € 9.397,81 auf. 
 

Kleinwasserkraftwerk Wenten 
Für das Kleinwasserkraftwerk Wenten wurde die Lieferung und Montage der Turbine und der 
elektrotechnischen Einrichtungen (Steuerung usw.) an die Fa. Hörhann im Auftragswert von € 33.000,-        

vergeben. 
Sämtliche Tagesordnungspunkte wurden einstimmig beschlossen! 

   
 

BAUARBEITEN IN DER GEMEINDE 
 
Folgende Bauarbeiten wurden vor Einbruch des Winters rechtzeitig fertig gestellt: 

 Sanierung der Saurüsselstraße 
 Gemeindestraße Spar/Steinbacher Energie 
 Zufahrtsstraße bei Mandl/Wöllinger  
 Güterweg Schneibb 
 Sanierung der Badwiesenbrücke (die Montage eines neuen Geländers erfolgt in den 

nächsten Tagen) 
 
Wasserversorgungsanlage Wenten 
Die Arbeiten an der Quellfassung wurden erfolgreich abgeschlossen.  
Nun wird an der Errichtung der Quellkaverne gearbeitet.  
Mehr als ein Drittel der Druckrohrleitung von der Quellkaverne zum 
Hochbehälter ist bereits verlegt. 
 



 

 
Ratzbergerbichl/Krengraben 
Auch hier werden die Straßenbauarbeiten mit der Montage des Brückengeländers in der kommenden 
Woche endgültig abgeschlossen. 
 

Gemeindestraße bei Dichlberger/Dallhammer 
Der Oberflächenkanal, der Fäkalkanal, das Kabelfernsehen, die Wasserleitung und Straßenbeleuchtung 
wurden neu verlegt. Derzeit wird an der Wiederherstellung der Fahrbahn gearbeitet. 
 
 

NEUE TELEFONNUMMER DES FINANZAMTES AMSTETTEN MELK SCHEIBBS 
 
Alle 3 Standorte des Finanzamtes Amstetten Melk Scheibbs sind unter einer Telefonnummer 

erreichbar:         07472/201 

Die neue Faxnummer lautet:     07472/201 5919 – DW 
 

Folgende Team-Postkörbe sind per Fax-Durchwahl direkt erreichbar: 
 

001 Infocenter Amstetten 
002 Infocenter Melk 
003 Infocenter Scheibbs 

 
 

HECKEN-, STRAUCH- UND BAUMSCHNITT 
 
Durch überhängende Äste bzw. herausragende Hecken und Sträucher auf Gehsteige und 
Fahrbahnen, die im Winter durch Schneedruck noch verstärkt werden, kommt es immer wieder zu 
Beschädigungen an unseren Räumfahrzeugen und anderen Einsatzfahrzeugen.  
Die Zufahrtsstraßen zu den einzelnen Liegenschaften müssen die erforderliche lichte Höhe von 
4,5 m aufweisen!  
 

Es ergeht demnach folgende Aufforderung : 
Gemäß § 91 Abs.1 der Straßenverkehrsordnung hat die Behörde die Grundeigentümer 
aufzufordern, Bäume, Sträucher, Hecken und dgl., welche die Verkehrssicherheit, insbesondere 
die freie Sicht über den Straßenverlauf oder auf die Einrichtungen zur Regelung und Sicherung des 
Verkehrs, oder welche die Benützbarkeit der Straßen beeinträchtigen (auch für Fußgänger), 
auszuästen oder zu entfernen. 

 
Weiters weise ich auch darauf hin, dass auf Gemeindestraßen verkehrswidrig abgestellte PKW’s 
die Schneeräumung gefährden. 
Ich ersuche daher, die Gemeindestraßen im Sinne der Verkehrssicherheit frei zu halten! 
 
 

ARBEITSGRUPPE „FELSENKRIPPE – KRIPPERLWEG“ 
 
Die Felsenkrippe mit dem Kripperlweg ist von vielen Besuchern 
erwandert worden. Die Kripperl in den Anrainerhäusern des 
Weges bildeten eine wunderbare Ergänzung. Um wieder eine 
abwechslungsreiche Krippenschau organisieren zu können, bitten 
wir sie, uns ihre „Schätze“ zur Verfügung zu stellen. 
 

Melden Sie sich bitte bei Renate Schmid Tel. 07445/488 oder im 
Tourismusbüro 07445/218-21 möglichst bald und zahlreich. Wir 
brauchen ca. 35 Krippen. Danke für Ihre tatkräftige Unterstützung! 
 



 

EINLADUNG ZUM BÜRGERFORUM YBBSTALBAHN 

 
          Bürgerforum 
   
  

Die Ybbstalbahn 
Wirtschaftliche Lebensader für das Tal 

 

Donnerstag 12. Nov. 2009 19:00 Uhr 
Vereinsheim Hollenstein/Ybbs 

Moderne Ybbstalbahn 
Vorstellung des Gesamtmobilitätskonzepts Bahn&Bus der YEG 
Dipl.-Ing. Dr. techn. Manfred VOHLA 
Eisenbahnexperte, Fach-Konsulent der YEG 

 

Tourismuskonzept und seine Chancen für das Ybbstal 
Ergebnisse einer Bahn-Tourismusstudie Ybbstal 
Mag. Petra MUERTH 
Klimabündnis Österreich 

 

Sanfte Mobilität für Wege zur Arbeit, in der Freizeit und im Tourismus 
Dipl.-Ing. Dr. Romain MOLITOR  
Ingenieurkonsulent für Bauingenieurwesen 
Komobile 

 

Moderation: Eckehard Buder 
 

Eckehard Buder  Ing. Siegfried Nykodem  Dr. Dietmar Fellner 
 

 
                                                                        Ihr 

 
 
 
 
                             Bürgermeister          
 
Veranstaltungen: 

12. Nov. Infoveranstaltung „Die Ybbstalbahn“ 19 Uhr Vereinsheim Hollenstein 
21. Nov. Feuerwehrball im GH Rettensteiner, mit den „Hafendorfern“, Mitternachtseinlage, 

Heimbringtaxi 
26. Nov. „Was ist fairer Handel“ Vortrag im GH Osterberger, Beginn 19.30 Uhr 
27. Nov. Adventkränze und –gestecke  der Pfadfinder - Verkauf von 14 – 17 Uhr, GH Osterberger, 

Weltladen Waidhofen – GH Osterberger 
27. Nov. Einschalten der Weihnachtsbeleuchtung 
28. Nov. Pfadfinder Hollenstein und Weltladen Waidhofen – bis 12 Uhr Verkauf im GH Osterberger 
28. Nov. Feierstunde bei der Felsenkrippe Beginn 16.30 Uhr 
7. Dez. Nikolauskirtag, ab 17 Uhr Krampusrummel 



 

EINLADUNG ZUR EXKURSION NACH GÜSSING 


